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Ε ίναι ο τρίτος, ιεραρχικά, στην πυρα-
μίδα της πολυεθνικής. Με τέσσερα
πτυχία, πέντε γλώσσες και πανίσχυρη

προσωπικότητα θεωρείται βέβαιο, ή σχεδόν
βέβαιο, ότι σε λίγους μήνες θα σκαρφαλώ-
σει στην κορυφή της πυραμίδας, με το
σπαθί του. Είναι προσεκτικός σε όλα. Δεν
δίνει αφορμές, σέβεται τους ανώτερους και,
κυρίως, τους κατώτερους και αποφεύγει,
όσο του το επιτρέπουν οι συνθήκες, τις έν-
τονες παρατηρήσεις. Φυσικά, φροντίζει να
μην χάσει τον έλεγχο, να κρατάει σφικτά τα
λουριά αλλά, καθώς είναι και εκκλησιαστι-
κός επίτροπος, και θεοφοβούμενος, και
ακολουθεί, με προσήλωση, τις χριστιανικές
αρχές, επιλέγει πάντοτε την πειθώ, αντί της
τιμωρίας. Στο σπίτι; Τύπος και υπογραμμός.
Δεν γυρίζει να κοιτάξει άλλη γυναίκα, με τη
δική του πάνε μια χαρά και, μετά από
τριάντα χρόνια έγγαμου βίου, παραμένει πι-
στός σαν σκυλί. 

Αλλά, που να πάρει ο διάολος να πάρει,
εδώ και τέσσερις μήνες έφτασε στα
γραφεία της πολυεθνικής νέα 24

Μαίων, προερχομένη εκ Λονδίνου, με δι-
πλώματα να σου φύγει το καφάσι και, πάνω
απ’ όλα, με αναλογίες να σου φύγει το κα-
φάσι. Δεν υπάρχει άντρας στον οργανισμό
που να μην ξερογλείφεται στη θέα της, που
να μην παίρνει για μελωδίες τους ήχους των
τακουνιών της, που να μην ακόνισε, έστω
για μία φορά, τις ορμόνες του επάνω στις
καλλίγραμμες γάμπες της, που να μην την
προσέγγισε, δήθεν από συναδελφικό ενδια-
φέρον, απλώς και μόνο για να νιώσει την
καυτή, την αξεπέραστα αισθησιακή, πνοή
της. Κι αυτός; Ύπαγε οπίσω του, πειρασμέ.
Αυτός είναι εκκλησιαστικός επίτροπος,
αυτός είναι θεοφοβούμενος, αυτός ακολου-
θεί, με προσήλωση, τις χριστιανικές αρχές,
αυτός είναι τύπος και υπογραμμός, αυτός
ονειρεύεται έναν παράδεισο στον οποίο θα
παρκάρει, επιτέλους, την πάναγνη ψυχή του
και θα εξασφαλίσει τη βασιλεία των ουρα-
νών. Το περίεργο, πάντως, είναι ότι απ’
όλους τους άντρες, εκείνον επέλεξε να του
κάνει τα γλυκά τα μάτια, να τον αποπλανεί
εγκεφαλικώς, να σείεται και να κουνιέται
σαν φλαμουριά, να του αναλύει τις επαγγελ-
ματικές της φιλοδοξίες, ανεβάζοντας, έτσι,
την πίεσή του. Προχτές, που την είδε να κά-
θεται αντίκρυ του, φορώντας κάτι σαν φού-
στα, θυμήθηκε τον Γούντι Άλεν: «Φορούσε
μια τόσο, μα τόσο στενή φούστα, που με δυ-
σκολία μπορούσα να αναπνεύσω», και,
πραγματικά, δεν ήξερε εάν πρέπει να γελά-
σει ή να δακρύσει.

Υπαγε οπίσω
μου, πειρασμέ

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ
ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ
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Σε Τουρκοκύπριους δημοσιογρά-
φους και Τούρκους ανταποκριτές
ανέπτυξε ο Πρόεδρος της Δημο-

κρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, το όραμα
του για την Κύπρο ολόκληρη, εξηγών-
τας γιατί έχουν παγώσει οι συνομιλίες.
Πραγματοποιήθηκε χθες, στις 6:30 το
απόγευμα στο προεδρικό, η διάσκεψη
Τύπου αποκλειστικά για τουρκοκυπρια-
κά και τουρκικά ΜΜΕ, η οποία είχε
αρχικά ορισθεί για τις 20 του Γενάρη
και είχε αναβληθεί λόγω της επίσκεψης
του Προέδρου στο Νταβός. Στην εναρ-
κτήρια ομιλία του, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας ευχήθηκε, ολόψυχα, το
2015 να είναι η τελευταία χρονιά που
κρατά τη μικρή μας πατρίδα διαιρεμένη,
διαιωνίζοντας ένα απαράδεκτο status
quo. «Ένα status quo, που ανατρέ-
ποντάς το θα οδηγήσει στην επανέ-
νωση της Κύπρου, διασφαλίζοντας την
ειρηνική συνύπαρξη, την κοινωνικοοι-
κονομική συνεργασία, τη συνδημιουρ-
γία και προκοπή του συνόλου του λαού
μας, Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυ-
πρίων. Αυτό είναι το όραμά μου, που
είναι πιστεύω και κοινό όραμα όλων
μας» είπε χαρακτηριστικά. Ξεκαθάρισε
δε πως στόχος της διάσκεψης Τύπου
δεν ήταν να μπει σ’ ένα ανώφελο παι-
γνίδι επίρριψης ευθυνών, αλλά «η ενη-
μέρωση των Τουρκοκύπριων συμπα-
τριωτών μου για κάποιες πραγματικό-
τητες που παρεμποδίζουν ένα ουσια-
στικό διάλογο που θα συμβάλει στην
άρση της καχυποψίας μεταξύ των δύο
κοινοτήτων, στην αλληλοκατανόηση
και τον αλληλοσεβασμό».
Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης εξήγησε,
ακόμα, ότι ανέλαβε τη διακυβέρνηση
της χώρας σε μια στιγμή που το κράτος
αντιμετώπιζε τον κίνδυνο άτακτης χρε-
οκοπίας, ζήτησε και πήρε τέσσερεις
μήνες χρόνο για να αντιμετωπίσει την
κρίση και τον Ιούλιο του 2013 διόρισε
διαπραγματευτή τον Ανδρέα Μαυρο-
γιάννη. Μετά από μια σύντομη ανα-
φορά σε όσα ακολούθησαν από το
διορισμό των συνομιλητών, ο Πρόεδρος
μίλησε και για την πρώτη τουρκική
NAVTEX, που εκδόθηκε στις 3 Οκτω-
βρίου 2014, έξι μέρες πριν τη συμφω-
νηθείσα επανέναρξη του διαλόγου ου-
σίας, όπως είπε ο Πρόεδρος. «Η Τουρ-

κία, όλως αναίτια και με πρόσχημα
την προστασία των τουρκοκυπριακών
συμφερόντων, εξέδωσε τη γνωστή
NAVTEX για διενέργεια ερευνών στην
ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, πα-
ραβιάζοντας έτσι τα κυριαρχικά δι-
καιώματα του κυπριακού κράτους, το
διεθνές δίκαιο και τη διεθνή σύμβαση
του 1982 για το δίκαιο της θάλασσας.
Προς υλοποίηση της απόφασής της
απέστειλε το ερευνητικό πλοίο Bar-
baros, συνοδευόμενο από αριθμό πο-
λεμικών σκαφών, με άμεση έναρξη
εργασιών σε τεμάχια που είχαν αδει-
οδοτηθεί σε ευρωπαϊκές και άλλες
πολυεθνικές εταιρείες» συμπλήρωσε,
υπενθυμίζοντάς παράλληλα σχετικές
ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας

«ως κυρίαρχο κράτος», κατά την έκ-
φρασή του. «Κατά τη διάρκεια των
διαπραγματεύσεων για το Κοινό Ανα-
κοινωθέν, ουδέποτε η τουρκοκυπριακή
πλευρά ήγειρε θέμα υδρογονανθρά-
κων. Τόσο στις προφορικές όσο και
στις γραπτές προτάσεις που υπέβαλε
ο Τουρκοκύπριος ηγέτης μετά το Κοινό
Ανακοινωθέν της 11ηςΦεβρουαρίου
2014, ουδέποτε έθεσε τους όρους που
μετά την έκδοση της NAVTEX διεκδικεί.
Και τούτο, όχι γιατί η Τουρκία ή ο
κύριος Έρογλου δεν εγνώριζαν για τις
ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας
ή τις έρευνες των εταιρειών που προ-
ανέφερα. Δεν πρόβαλαν, τα όσα σή-
μερα προτάσσουν, γιατί απλά εγνώρι-
ζαν πως τα δικαιώματα των Τουρκο-
κυπρίων ήσαν απόλυτα κατοχυρωμένα
μέσα από τη συμφωνία Ταλάτ – Χρι-
στόφια και τη σύγκλιση Χριστόφια –
Έρογλου» σημείωσε.

ΤΑ 3 ΓΙΑΤΙ. Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος
διερωτήθηκε γιατί (α) έξι μέρες πριν
την επανέναρξή του δικοινοτικού δια-
λόγου προκλήθηκε μία τέτοια κρίση
που δεν του άφηνε άλλη από την επι-
λογή αναστολής της συμμετοχής του
στις διαπραγματεύσεις, (β) στην προ-

σπάθεια του για επανέναρξη του δια-
λόγου μέσα σε ένα κλίμα αλληλοσε-
βασμού [..] παραγνωρίζονται οι ξεκά-
θαρες δηλώσεις του για την αποδοχή
των συμφωνηθέντων, αλλά και η πρό-
ταση του για συζήτηση και συμφωνία
των όσων εκκρεμοτήτων υπάρχουν
στη σύγκλιση Χριστόφια – Έρογλου,
και (γ) γιατί παραγνωρίζονται οι ανη-
συχίες των Ελληνοκυπρίων από τις
απειλές για Σχέδιο Β’ που θα οδηγεί
στη δημιουργία δύο κρατών. «Πόσο
αδικαιολόγητος είμαι όταν ζητώ ο διά-
λογος για τις εκκρεμότητες που προ-
ανάφερα να διεξαχθεί όταν θα είναι
ορατή η προοπτική για λύση στη βάση
των όσων έχουν συμφωνηθεί» ανα-
ρωτήθηκε ο Πρόεδρος.

«ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΜΟΙΡΑΣΤΟΥΜΕ ΤΟ ΟΡΑ-
ΜΑ». Η Κύπρος και οι πολίτες της,
τόνισε ο Πρόεδρος, αξίζουν πολύ πε-
ρισσότερα από μια διαιρεμένη χώρα.
«Σαράντα χρόνια είναι πάρα πολλά για
όλους μας, και επέστη πλέον ο χρόνος
για όλους τους εμπλεκόμενους να αν-
τιληφθούν ότι ο τεχνητός εφησυχασμός
που σχετίζεται με την απαράδεκτη πα-
ρούσα κατάσταση πραγμάτων δεν είναι
προς όφελος κανενός. Μια λύση θα
ήταν προς όφελος όλων των Κυπρίων,
Τουρκοκυπρίων και Ελληνοκυπρίων, της
Τουρκίας, της γειτνιάζουσας περιοχής
μας και, αναμφίβολα, της διεθνούς κοι-
νότητας. Αυτό είναι το ύψιστο όραμα
και χρέος μου: Να απαλλάξω όλους
τους Κυπρίους, ειδικότερα τις νέες
γενιές που αποτελούν το μέλλον της
χώρας μας, από το αναχρονιστικό βάρος
του να είναι αναγκασμένοι να ζουν σε
μια διαιρεμένη πατρίδα στην οποία δεν
απολαμβάνουν τις βασικές ελευθερίες
που όλοι οι Ευρωπαίοι δικαιούνται και
αξιώνουν» ανέφερε, προσθέτοντας ότι
για τον ίδιο υπάρχει μόνο ένα Σχέδιο.
«Η επίλυση του Κυπριακού και η επα-
νένωση της Κύπρου στη βάση των όσων
έχουν συμφωνηθεί ως συμβιβασμός:

Τη μετεξέλιξη της Κυπριακής Δημο-
κρατίας σε μια δικοινοτική, διζωνική
ομοσπονδία με πολιτική ισότητα, όπως
καθορίζεται στα σχετικά Ψηφίσματα
του Συμβουλίου Ασφαλείας, τις Συμ-
φωνίες Υψηλού Επιπέδου και την Κοινή
Διακήρυξη της 11ης Φεβρουαρίου, με
μια και μόνη κυριαρχία, μια και μόνη
διεθνή νομική προσωπικότητα και μια
και μόνη ιθαγένεια. Μια λύση συμβατή
με το Ευρωπαϊκό κεκτημένο, που θα
λαμβάνει υπόψη τις ανησυχίες και ευαι-
σθησίες και των δύο πλευρών και δεν
θα αφήνει νικητές και ηττημένους»
υπογράμμισε. Θέλω να σας διαβεβαι-
ώσω, συνέχισε, πως δεν θα παρεκκλίνω
από την επιδίωξη αυτού του διαχρονικού
στόχου, καθώς θεωρώ πως είναι το κα-
θήκον που ανέλαβα έναντι όλων των
Κυπρίων. «Σας βεβαιώ πως δεν θα απο-
φύγω τις ιστορικές μου ευθύνες να
προσφέρω ένα σταθερό, ειρηνικό και
ελπιδοφόρο μέλλον στην πατρίδα μας.
Φίλες και φίλοι, θα πρέπει όλοι να συ-
νειδητοποιήσουμε ότι η Κύπρος απο-
τελεί το κοινό μας σπίτι και το κοινό
μας μέλλον. Για τούτο και καλώ την
τουρκοκυπριακή και τουρκική ηγεσία,
να μοιραστούμε μαζί αυτό το όραμα
και να μετατρέψουμε την Κύπρο μας
σε αυτό που πραγματικά της αξίζει: Σε
ένα σύγχρονο Ευρωπαϊκό κράτος, σε
ένα κράτος ειρήνης και συνδημιουργίας,
για το καλό όλων μας» κατέληξε ο Πρό-
εδρος Αναστασιάδης.

ΕΡΩΤΟΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ. Στο προεδρικό
βρέθηκαν περίπου 24 δημοσιογράφοι,
μεταξύ αυτών και δημοσιογράφος από
τον Μπαϊράκ, και η συζήτηση διεξήχθη
σε πολύ καλό κλίμα. Πολλές ερωτήσεις
αφορούσαν στην απόφαση της ελλη-
νοκυπριακής πλευράς να αναστείλει
τη συμμετοχή της στις συνομιλίες μετά
την τουρκική NAVTEX. Κληθείς να πει
ποιον θα ήθελε να δει στην τουρκο-
κυπριακή ηγεσία (τουρκοκυπριακές
εκλογές 19 Απριλίου), ο Πρόεδρος
απάντησε ότι δεν έχει δικαίωμα να
παρέμβει στις εκλογές των Τουρκοκυ-
πρίων και υπογράμμισε ότι θα σεβαστεί
το αποτέλεσμα. Ερωτηθείς δε εάν έχει
μετανοήσει για το «ναι» στο δημοψή-
φισμα για το σχέδιο λύσης των ΗΕ
(2004), ο Πρόεδρος Αναστασιάδης
είπε ότι ήταν μια συνειδητή απόφαση
που έλαβε τότε και δεν το μετάνιωσε,
αλλά σέβεται το αποτέλεσμα.

Αξίζουμε πολύ περισσότερα 
από μια διαιρεμένη χώρα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΜΙΛΗΣΕ ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΣΕ Τ/Κ ΜΜΕ

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, κάλεσε την τουρκοκυπριακή και τουρκική ηγεσία, «να μετατρέψουμε την Κύπρο μας σε αυτό που πραγματικά της αξί-
ζει: Σε ένα σύγχρονο Ευρωπαϊκό κράτος, σε ένα κράτος ειρήνης και συνδημιουργίας, για το καλό όλων μας».

«Αυτό είναι το ύψιστο όραμα και χρέος μου: Να απαλλάξω
όλους τους Κυπρίους, ειδικότερα τις νέες γενιές που αποτε-
λούν το μέλλον της χώρας μας, από το αναχρονιστικό βάρος
του να είναι αναγκασμένοι να ζουν σε μια διαιρεμένη πατρί-
δα στην οποία δεν απολαμβάνουν τις βασικές ελευθερίες
που όλοι οι Ευρωπαίοι δικαιούνται και αξιώνουν»
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